

## 前11个月我国货物贸易 进出口总值同比增长8.6%

新华社北京12月7日电(记者 邹多为)海关总署7日发布数据:今年前11个月,我国货物贸易进出口总值38.34万亿元,同比增长8.6%。其中,出口21.84万亿元,增长11.9%;进口16.5万亿元,增长4.6%;贸易顺差5.34万亿元,扩大42.8%。

从贸易方式看,一般贸易进出口保持两位数增长。前11个月,我国一般贸易进出口24.47万亿元,增长12.4%,占我国外贸总值的63.8%,比去年同期提升2.2个百分点。

从贸易伙伴看,东盟仍是我国第

一大贸易伙伴。前11个月,我国与东盟贸易总值为5.89万亿元,增长15.5%,占我国外贸总值的15.4%。东盟为我国第二大贸易伙伴,与东盟贸易总值为5.17万亿元,增长7%,占13.5%。中美贸易总值为4.62万亿元,增长4.8%,占12%;中韩贸易总值为2.22万亿元,增长4.7%,占5.8%。

从外贸主体看,民营企业进出口快速增长。前11个月,全国有进出口实绩的民营企业49.75万家,同比增加7.3%,合计进出口19.41万亿元,同比增长13.6%,占同期我国外

贸总值的50.6%,比去年同期提升2.2个百分点,继续发挥外贸“主力军”作用。

从出口产品类型来看,机电产品和劳动密集型产品出口均实现增长。其中,高技术产品出口增加是一大亮点:前11个月,我国电动载人汽车、锂电池、太阳能电池等产品出口分别增长128%、86.6%和74.3%,体现出我国出口结构的升级优化。

进口方面,铁矿砂进口量价齐跌,原油、煤、天然气和大豆等进口量减价扬。

### 今日“火星冲日” 遇上“火星伴满月”

新华社天津12月7日电(记者 周润健)天文科普专家介绍,北京时间12月8日14时火星将迎来冲日。冲日前后是观测火星的好时机,这颗橘红色的亮星几乎彻夜可见,其中7日和8日两晚观测最佳。巧合的是,8日晚恰逢满月,火星还将与这轮满月近距离相伴相映,极为难得。

火星是地球轨道外的第一颗行星,它在很多方面与地球相似。比如都有高山、峡谷、平原等地形,都有四季变化,轨道倾角、昼夜更替时间接近等等,探索价值非常高,这也是火星成为各国行星探测器“热门旅行地”的原因。

8日,这颗备受人类关注的星球将上演一场大戏——火星冲日。冲日时,火星与地球、太阳几乎成一条直线,地球正好处在火星和太阳之间,当天火星被太阳照亮的一面会完全朝向地球。每过2年多火星就会迎来一次冲日。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事修立鹏介绍,8日日落后不久,明亮的火星从东南方升起,亮度约-1.8等,超过全天最亮的恒星天狼星,在深夜的星空中仅次于-2.5等的木星。

冲日时影响观测火星的因素主要有两个:一个是火星是否在近日点附近。若在近日点附近称为“大冲”,火星大冲大约每15年到17年发生一次。大冲期间,火星距离地球较近,亮度较高。而本次冲日,火星不在近日点附近,只能算是一次普通的冲日。另一个是火星的最大地平高度。地平高度越高,火星反射的太阳光受到地球大气层的干扰就越少,也就越便于观测细节。本次冲日,以北京地区为例,当晚火星的最大地平高度约75°,已非常接近头顶正上方,这也是2007年以来火星赤纬最高的一次冲日。“无论是大冲还是普通的冲日,对应火星的地貌和火星的季节都会不同,各有特色。”修立鹏说。

观测火星不限于冲日当天,冲日前后的几个月也都适合观测。

## 中俄东线泰安—泰兴段正式建成投产 我国东部能源通道全面贯通实现俄气入沪

新华社北京12月7日电(记者 戴小河)记者7日从国家管网集团获悉,中俄东线天然气管道工程(以下简称中俄东线)泰安—泰兴段正式建成投产,标志着我国东部能源通道全面贯通。来自西伯利亚的清洁能源,从小兴安岭入境,经东北三省、京津冀、环渤海南下抵达上海,为我国东部地区能源保障和高质量发展注入强劲动力。

国家管网集团建设项目管理公司负责人李波说,中俄东线北起黑龙江黑河,途经9个省、自治区、直辖市,南至上海。管道全长

5111公里,其中新建管道3371公里,利用在役管道1740公里,是继中亚管道、中缅管道后,向中国供气的第三条跨境天然气管道。

随着中俄东线全线投产通气,该管道年输气量将逐年增加,到2025年时可向东北三省、京津冀、长三角等地区稳定供应天然气380亿立方米/年,相当于每年减少二氧化碳排放量1.64亿吨、减少二氧化硫排放量182万吨,为优化我国能源消费结构、推动发展方式绿色转型、助力实现“双碳”目标作出重要贡献。

李波说,随着这一东部能源重要通道的全面贯通,中俄东线在大幅提升了东北地区资源供应能力、推动“气化东北”进程的基础上,增加了环渤海地区陆上资源供应通道,缓解该区域对进口LNG的依赖,一定程度上降低用气成本;同时,通过与西气东输管道系统互联互通,推动长三角地区形成东、西、南、北四方供气格局,有效缓解区域管输瓶颈。我国东部沿海地区资源调配和互供互保能力将得到进一步提升,对于保障高峰期供气安全、促进管道沿线经济社会发展具有重要意义。

## 教育部要求各地高效统筹疫情防控和考试组织工作 滞留考生可申请2023年研考借考

2023年全国硕士研究生招生考试将于2022年12月24日至26日举行。记者12月7日从教育部了解到,教育部要求各地高效统筹疫情防控和考试组织工作,做好有关考生借考工作、加强考试组织条件保障、优化考试服务工作,全力以赴实现“如期考试”“应考尽考”“平安研考”的

工作目标。

据介绍,考虑各地实际及有关考生关切,为帮助部分考生解决赴考的实际困难,对于当前仍滞留在报考点所在地以外省份且返回报考点确有困难的考生,可于12月8日8时至10日8时,登录“中国研究生招生信息网”(yz.chsi.com.cn),填写借考信息并提交

申请。原报考点所在地省级教育考试机构协调相关省份审核通过后,统筹安排借考事宜。考生借考具体要求和办法请向原报考点所在地省级教育考试机构咨询。省域内借考事宜由省级教育考试机构结合实际进行安排。

据新华社

## 整治“代理退保”黑产乱象 推动保险行业清朗健康发展

近年来,保险市场出现了“代理退保”这一不法现象,通常是个人或团体以牟利为目的,通过网络平台、短信等发布“可办理全额退保”信息,怂恿、诱导消费者委托其代理“全额退保”,并以此收取高额手续费。从个人作案到团伙诈骗,“代理退保”运作模式不断演化,已经从公司化运作走向产业化、规模化,形成了捏造事实、虚假投保、恶意退保、骗取保险佣金的完整黑色链条。这种不法行为愈演愈烈,已成为一种“黑色产业”。

近日,山东省银保监局联合省公安厅、省高院、人民银行济南分行、省

市场监督管理局等七部门,共同发起了防范非法代理维权风险行动。

为了维护清朗的行业环境,太平人寿加强了与监管、行协、政府部门的对接,广泛收集黑产侵犯公民个人信息、敲诈勒索、诈骗、职务侵占等线索,参与案件信息共享、线索识别、风险预警、应对处置等工作,配合公检法开展案件调查及诉讼,形成步调统一的联防联控机制,同时,持续为保险消费者进行退保黑产的知识普及,坚决抵制退保黑产,净化行业环境。

在此,公司提醒广大消费者,正确识别“代理退保”黑产,避免权益受

损;正确识别保险行业从业人员和保险产品,不要盲目相信他人,看好银行卡、身份证、保单等信息,不给犯罪分子可乘之机;充分考虑自身的保障需求,不理性的退保会丧失风险保障,未来想再次投保会由于年龄、健康状况的变化使保障成本提高甚至产生无法投保的风险。

广大消费者要充分认识“代理退保”的风险危害,对于非法机构或个人诱导虚构事实、伪造证据材料等行为,请及时向保险公司或相关监管单位反映。

通讯员 张明霞

### 房地产拍卖公告

受委托,我公司拟定于2022年12月15日9时30分在我公司会议室通过山拍平台(http://www.shanpaiwang.net/)以网络拍卖的方式对以下标的物进行第二次公开拍卖:

一、标的物简介:  
 泰安市岱岳区黄前镇北麻塔村村委会办公楼从南向北数第二套门头房,混合结构,总层数3层,所在层数1-2层,建筑总面积203.2平方米,参考价14.4万元,竞买保证金2.5万元。  
 注:房地产权属的实际状况须竞买人自行了解,委托人及拍卖人不保证标的的无瑕疵。

二、看样时间:自公告发布之日起,电话咨询看样或自行看样。

三、看样地点:标的所在地。

四、竞买手续的办理:  
 有意竞买者请持有效证件,于2022年12月14日16时前到泰安市双龙湖华城丽景湾西门南邻1003号山东宏泽招标拍卖有限公司交纳保证金,办理竞买手续(个人参与竞买的请携带个人身份证明,单位参与竞买的请携带营业执照复印件、法定代表人或主要负责人身份证明、授权委托书、受托人身份证明,均加盖公章),保证金交款时间以实际到账时间为准,逾期不予办理;不成交者,拍卖会后3个工作日内不计息退还竞买保证金。

五、联系电话:15153836777(李经理)  
 15020809979(张经理)  
 公司地址:泰安市双龙湖华城丽景湾西门南邻1003号  
 山东宏泽招标拍卖有限公司  
 2022年12月8日